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N I E D E R S C H R I F T 

_______________________________________ 

 

über die öffentliche Gemeinderatssitzung 
am Donnerstag, den 09. Jänner 2020 

im Sitzungszimmer des Gemeindeamtes im Domanig. 
 

Anwesend: Bürgermeister  STEIXNER Hermann als Vorsitzender 
 Bgm.Stellv. HUTER Peter 

 Gemeindevst. TRAUNFELLNER Christoph 
 Gemeinderat GÜVEN Birsen 
 " HEIDEGGER Sandra 

 " MARTH Matthias 
 " PERTL-PIEGGER Sandra 

 " PIEGGER Christian 
 " POHL Silvia 

 " RIEDL Stefan 
 " STEIXNER Hannes 
 " STEIXNER Norbert 

 " ÜBERGÄNGER Franz 
   

Schriftführer: Amtsleiter PODESSER Ruben  

 

Dauer: von 19:30 Uhr bis 20:30 Uhr 

 
 

T a g e s o r d n u n g: 

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Genehmigung der Niederschrift vom 16.12.2019 
3. Beratung zum Haushaltsplan 2020 
4. Anträge, Anfragen und Allfälliges 

 
 

 
T A G E S O R D N U N G 

 

1) Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 

 

2) Genehmigung der Niederschrift vom 16.12.2019 

Der Vorsitzende stellt das Protokoll der Sitzung am 16.12.2019 zur Diskussion. 

GR Marth bittet um Korrektur der Protokollierung seiner Wortmeldung zur Woche der 
Gemeinde. Er habe deren Kosten nicht kritisiert, sondern lediglich hinterfragt. 

GR Piegger fragt nach, wie mit dem nicht beschlossenen Protokoll vom 26.06.2019 
verfahren wurde. Es wurde vom Amtsleiter mit einem Aktenvermerk versehen, wel-

cher den Verlauf der Diskussionen im vergangenen halben Jahr und die fehlende Ge-
nehmigung durch den Gemeinderat darstellt. Das Protokoll wurde abgelegt, auf 
Grund der fehlenden Genehmigung aber nicht auf der Homepage veröffentlicht. 

Der Gemeinderat beschließt mit zwölf Ja-Stimmen bei einer Enthaltung wegen Abwe-
senheit die Niederschrift vom 16.12.2019 mit der genannten Änderung. 
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3) Beratung zum Haushaltsplan 2020 

Der Bürgermeister berichtet vom bisherigen Verlauf der Beratungen zum Haushalts-
plan 2020 und gibt auch einen Ausblick auf die weiteren geplanten Projekte 2021 und 

2022 (Feuerwehrauto, Nockbachverbauung, Neugestaltung Ortsmitte, Sportkabine). 

Anschließend stellt er einen Änderungsvorschlag zum im Dezember vorgestellten 
Haushaltsplan vor. Neben kleineren Korrekturen sieht dieser eine Reduktion der Zu-

führung von Mitteln der GGAG vor. Diese Reduktion wird durch Landesmittel, eine 
Darlehensaufnahme sowie eine Zwischenfinanzierung ausgeglichen. Eine Aufstellung 

der Änderungen wird an alle Gemeinderäte ausgegeben und zur Diskussion gestellt. 

Der Gemeinderat bringt größtenteils seine Zustimmung zum nun vorliegenden Ent-
wurf zum Ausdruck, von Seiten der Gemeindeliste sowie GR Riedl wird Ablehnung 

signalisiert. 

GV Traunfellner bringt den Wunsch zum Ausdruck, in den Folgejahren frühzeitiger 

und detaillierter informiert zu werden. GR Marth schlägt zudem vor, die Ausschüsse 
– insbesondere den Breitbandausschuss – aktiver in die Planungen zum Haushalts-
plan einzubinden. 

Der vorliegende Entwurf des Haushaltsplanes wird nun zwei Wochen zur öffentlichen 
Einsichtnahme aufgelegt und bei der nächsten Gemeinderatssitzung am 27.01.2020 

zur Abstimmung gebracht. 

 

4) Anträge, Anfragen und Allfälliges 

Der Bürgermeister verteilt eine Übersicht über die Termine 2020 und berichtet vom 
Neujahrsempfang der Stubaier Gemeinderäte am Vorabend. 

Er leitet aktuelle Anfragen an den Gemeinderat weiter: eine Familie sucht eine Woh-
nung, in Gleins sind Grundstücke erhältlich und die Firma Lanz sucht Lieferanten und 

Mitarbeiter für den Marktplatz Europabrücke. 

Im Anschluss bittet er die Ausschüsse, ihre Arbeit im neuen Jahr aufzunehmen. Der 
Bildungsausschuss wird in der Folgewoche eine Sitzung durchführen, um aktuelle 

Personalfragen zu diskutieren. Auch der Breitbandausschuss sowie der Bauausschuss 
sollen bei einer baldigen Sitzung die Umsetzung 2020 in die Wege leiten. 

Für die Woche der Gemeinde muss ein Besprechungstermin der beteiligten Mitarbei-
ter fixiert werden, den GR Pohl koordinieren soll. 

Am 22.01.2020 (16:00 Uhr) findet eine Besprechung des Dorfentwicklungsausschus-

ses mit Georg Mahnke und der WE zum weiteren Vorgehen im Dorfentwicklungspro-
zess bzw. zum Neubau des Alten Gemeindehauses statt. 

Noch nicht fixiert ist der Termin mit dem Land zur Frage des betreuten bzw. betreu-
baren Wohnens. 

Die nächste Gemeinderatssitzung findet am 27.01.2020 statt, der Bürgermeister bit-

tet darum, Anträge für Tagesordnungspunkte bis 17.01.2020 einzubringen. 

 

Vizebürgermeister Huter weist darauf hin, dass der Verkehrsausschuss einen Termin 
mit dem Verkehrsplaner wegen der Parkraumgestaltung benötigt. 

GR Piegger berichtet, dass der Sportverein seit Anfang des Jahres keine Pacht mehr 

für den Sportplatz zahlt. Allerdings muss er momentan noch die Versicherung für den 
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Gastrobereich tragen, was vom FC Stubai übernommen werden sollte. Der Bürger-

meister verweist darauf, dass diesbezüglich Gespräche mit dem FC Stubai geführt 
werden müssten. 

GR Piegger weist darauf hin, dass die Funktionen von Gotthard STERN, der sein Ge-
meinderatsmandat zurückgelegt hat, in den Gemeinderatsausschüssen noch nicht 
formal nachbesetzt wurden. Es wird vereinbart, dass die Fraktion Schönberg AKTIV 

dem Gemeinderat bei der nächsten Sitzung entsprechende Vorschläge zur Beschluss-
fassung vorlegt. 

 

Der Vorsitzende dankt für das Kommen und schließt die Sitzung. 

 

 
 

 
 ............................................. ......................................... 
  Vorsitzender Schriftführer 

 
 

 
  ............................................. ......................................... 

  Gemeinderat Gemeinderat 


